
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 4 - “Sant'Alberto”

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “SANT'ALBERTO”
RIUNITOSI IL __30/05/2017__  alle ore __20:30__

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI SANT'ALBERTO
Approvato il __01___/__08__/__2017__

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra 
ore

Esce 
ore

Insieme
per

Cambiare
Costa Dina

P

Cambierà
Tricarico Nicola P
Casano Dennis P

La Pigna Briccolani Stefano P
Ravenna

in Comune
Veridiani Raffaella

P

Lega Nord
Pittiglio Angelo P
Dalmonte Enzo P
Fico Massimo P

P.D.

Venturi Massimiliano P
Calderoni Erika P
Rambelli Ilenia P
Ghirardini Lara P
D'Altri Monica P
Prati Federica P
Babini Alberto P
Bravi Aurelio P
Zanzi Letizia P

P.R.I. Gregori Gino P
Forza Italia Garavini Giuliano P

Lista per
Ravenna

Fogli Giuliano
P

Presiede il Consigliere anziano Venturi Massimiliano
Verbalizza lo stesso Consigliere anziano.

Essendo presenti n. 20 Consiglieri su n. 20 assegnati, il Consigliere Venturi Massimiliano dichiara valida la
seduta. La seduta ha inizio alle ore 20:45.

Prima dell'esame dei punti all'O.d.G. il Consigliere anziano Venturi Massimiliano dà lettura dell’O.d.G.:
 Insediamento  del Consiglio Territoriale  e convalida degli eletti;
 Nomina   Presidente:
 Nomina Vice-Presidente;
 Varie.

Si passa all’esame dei vari punti:
Insediamento del Consiglio Territoriale  e convalida degli eletti;

Il  Consigliere  Venturi  Massimiliano  comunica  che  nella  prima  seduta  del  Consiglio,  dopo
l'insediamento, si procede alla convalida dei consiglieri.
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Pertanto, come risulta dal verbale della commissione tecnica e preso atto delle rinunce pervenute e
delle accettazioni dei primi non eletti delle rispettive liste, nell'area n. 4 denominata “Sant'Alberto” sono stati
proclamati eletti i seguenti consiglieri:

LISTA  INSIEME PER CAMBIARE
 COSTA DINA

LISTA  CAMBIERA'
 TRICARICO NICOLA
 CASANO DENNIS

LISTA   LA PIGNA
 BRICCOLANI STEFANO

LISTA  RAVENNA IN COMUNE
 VERIDIANI RAFFAELLA

LISTA   LEGA NORD
 PITTIGLIO ANGELO
 DALMONTE ENZO
 FICO MASSIMO

LISTA  PARTITO DEMOCRATICO
 VENTURI MASSIMILIANO
 CALDERONI ERIKA
 RAMBELLI ILENIA
 GHIRARDINI LARA
 D'ALTRI MONICA
 PRATI FEDERICA
 BABINI ALBERTO
 BRAVI AURELIO
 ZANZI LETIZIA

LISTA  P.R.I.
 GREGORI GINO

LISTA  FORZA ITALIA
 GARAVINI GIULIANO

LISTA PER RAVENNA 
 FOGLI GIULIANO

Terminata la lettura degli eletti, il Consigliere anziano chiede ai consiglieri se ci sono interventi; non
ricevendo richieste di intervento mette in votazione la convalida degli eletti.

Esito della votazione: Consiglieri presenti n. 20, votanti n. 20,  favorevoli n. 20, contrari n. 0 (zero), astenuti
n. 0 (zero) (indicare i nomi).

All'unanimità,  a  voti  palesemente  espressi,  il  Consiglio  approva  di  convalidare  alla  carica  di
consigliere gli eletti su elencati.

Nomina Presidente

Il consigliere anziano Venturi Massimiliano, per illustrare la procedura da seguire per la nomina del
presidente, legge il comma 2° dell'art. 33 del “Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento dei Consigli
Territoriali”.

Il consigliere Venturi invita quindi i consiglieri interessati  a presentare la  candidatura per la carica di
Presidente.

I  consiglieri  Bravi,  Rambelli  e  Calderoni,  della  lista  del  Partito  Democratico,  propongono  la
candidatura alla carica di Presidente del consigliere Massimiliano Venturi,  motivandone la proposta sulla
base dell'impegno, della disponibilità e della capacità dimostrate dallo stesso nel precedente mandato, e per
dare continuità al percorso inaugurato nel quadriennio precedente.
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Il  consigliere  Venturi  mette ai  voti  la  candidatura del consigliere Venturi  stesso, che avviene a scrutinio
palese.  Esito  della  votazione:  Consiglieri  presenti  n.  20,  votanti  n.  20,   favorevoli  n.  14,  contrari  n.  2
(Dalmonte, Fico), astenuti n. 4 (Briccolani, Casano, Tricarico, Veridiani).

Il Consiglio approva a maggioranza dei votanti. Il Consigliere anziano Venturi prosegue la riunione
presiedendola come neoeletto presidente.

Nomina Vice-Presidente

Il presidente chiede se ci sono proposte per la carica di Vicepresidente. I consiglieri Fico (Lega Nord)
e Bravi (Partito Democratico) propongono come Vicepresidente il consigliere Giuliano Fogli.

Interviene la consigliere  Raffaella Veridiani,  facendo presente come a suo avviso sia opportuno
prevedere un criterio di alternanza di genere tra presidente e vicepresidente, anche se il regolamento non lo
prevede. Interviene il consigliere Tricarico, che propone in alternativa a Fogli la candidatura della consigliera
Veridiani alla vicepresidenza. La consigliera Veridiani appoggia la propria candidatura.

Si procede alla messa in votazione della candidatura del consigliere Fogli, che ai sensi dell'art. 33
del Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento dei Consigli Territoriali avviene a scrutinio palese.
 
Esito  della votazione:  Consiglieri  presenti  n.20 votanti  n.  20,   favorevoli  n.  15,  contrari  n.  1  (Veridiani),
astenuti n.4 (Casano, Tricarico, Briccolani, Costa).

Stante l'elezione a maggioranza di Fogli, si conviene di comune accordo con l'interessata di non
effettuare alcuna votazione sulla candidatura di Veridiani. Il Consiglio approva a maggioranza la nomina alla
carica di vicepresidente del consigliere Fogli.

Varie.

Il  Presidente chiede  ai  consiglieri  chi  tra  loro  sia  disponibile  a fungere da  verbalizzante nelle
prossime sedute.  Non avendo nessuno avanzato la  propria  disponibilità,  si  ipotizza  di  valutare l'idea di
verbalizzare a turnazione, rimandando comunque la decisione alla prossima seduta utile.

Il consigliere Dalmonte prende la parola per comunicare che intende con effetto immediato lasciare il
gruppo consigliare Lega Nord, andando a costituire il gruppo misto. A seguire i consiglieri Fico e Pittiglio
manifestano la stessa volontà, e seguono il collega nel gruppo misto. Il gruppo Lega Nord non sarà pertanto
più rappresentato in Consiglio, non essendo più costituito da alcun componente.

Vengono individuati i capigruppo nei consiglieri Tricarico (CambieRà), Briccolani (LaPigna), Costa
(IXC),  Veridiani  (RiC),  Fico (Gruppo Misto),  Bravi  (PD),  Gregori  (PRI),  Garavini  (FI)  e Fogli  (LpRa),  che
andranno a comporre il futuro ufficio di presidenza, che ai sensi dell'art. 37 del Regolamento per l'istituzione
ed il funzionamento dei Consigli Territoriali, è composto dal Presidente, dal Vicepresidente e dal capogruppo
dei gruppi presenti nel consiglio territoriale.

Il consigliere Dalmonte esprime la sua difficoltà a partecipare ad incontri consiliari o riunioni d'altra
sorta  che  si  svolgano in  orario  precedente  alle  ore  20:30.  Interviene  il  consigliere  Gregori  che  dice  di
condividere,  e  dopo  aver  specificato  di  essere  eletto  nelle  liste  PRI  ma come indipendente,  manifesta
l'auspicio che le eventuali commissioni di lavoro vengano allargate ad esterni.

Terminati gli interventi, il Presidente riprende la parola per concludere la seduta, specificando che
l'individuazione di eventuali  commissioni  potrà essere oggetto della prossima seduta, e non vede cause
ostative alla partecipazione di esterni, come già avvenuto peraltro nella scorsa legislatura, in particolare per
quanto ha riguardato i lavori  della commissione cultura, cui sono stati  sempre invitati  ed hanno sovente
partecipato i rappresentanti dell'associazionismo, degli enti culturali e del volontariato locale..

La seduta termina alle ore 21:30

Il Presidente e verbalizzante
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